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1. UVOD Mineralna gustoća kosti kao klinički test, danas je u širokoj upotrebi u dijagnostici 
patologije koštanog sustava čovjeka. Na životinjama se koristi većinom u eksperimentalne svrhe 
pri istraživanjima osteoporoze ljudi na modelima laboratorijskih životinja. Na dupinima je do sada 
obavljeno nekoliko istraživanja mineralne gustoće kostiju s ciljem utvrđivanja njenih promjena 
tijekom života jedinke i razvijanja alternativnih metoda za određivanje dobi životinje na temelju 
spomenutih promjena (GUGLIELMINI i sur. 2002.; LUCIĆ, 2006.; BUTTI i sur., 2006.). Sva 
dosadašnja istraživanja mineralne gustoće kostiju dupina su opisana samo na temelju rezultata 
dobivenih primjenom DEXA (od engl. dual energy x-ray absorptiometry) metode za mjerenje 
slabinske kralježnice čovjeka, a pokušaja mjerenja drugim metodama do sada nije bilo. Dobri 
dupin (Tursiops truncatus, Montagu 1821.) danas predstavlja jedinu vrstu morskih sisavaca koja 
stalno obitava u Jadranskom moru (GOMERČIĆ i sur., 1998.). Brojnost populacije dobrih dupina 
u Jadranu procijenjena je na 220 jedinki te je ta vrsta najstrože zakonski zaštićena u Republici 
Hrvatskoj. S ciljem što bolje zaštite ovih životinja kako u Jadranu, tako i u svijetu općenito, danas 
su brojna znanstvena istraživanja usmjerena na upoznavanje njihovih bioloških osobina. 



Mineralna gustoća kosti kao svojstvo koštanog sustava kod tih životinja se može povezivati s 
različitim dijelovima morfologije i fiziologije, patologije, dijagnostike i liječenja, te s nizom 
bioloških svojstava kao što su dob i spol životinje. Osnovni cilj ovog istraživanja je utvrđivanje 
mogućnosti primjene DEXA osteodenzitometrijske metoda za mjerenje i analizu mineralne 
gustoće kosti malih životinja, tijekom mjerenja mineralne gustoće kosti u dupina. Za potrebe 
istraživanja korištene su nadlaktične kosti dupina uginulih u prirodi, a uređaj s kojem je mjerenje 
obavljeno pruža mogućnost izbora RWB računalnog programa standardiziranog za mjerenje i 
analizu mineralne gustoće kostiju malih životinja (RWB, od engl. rat whole body). Obzirom da 
postoje brojne metode i različito konstruirani uređaji za takva mjerenja, ovdje opisano 
istraživanje može prikazati koje se razlike u primjeni različitih metoda mjerenja mineralne 
gustoće kosti mogu očekivati. 
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